

Intereses de Cáceres

Las obras del edificio para reformatorio de delinquentes

En la «Gaceta» del día 2, se publica el anuncio de subasta para la construcción de un edificio destinado a la reclusión de los sentenciados por la Audiencia.

Las obras importan dos millones seiscientos cincuenta y seis mil ochocientos catorce pesetas y nueve céntimos, y habrán de quedar terminadas en un plazo de cuarenta y dos meses.

La presentación de pliegos se permitirá hasta el día 14, y la adjudicación de la subasta será el día 16 del actual.

No somos partidarios de la existencia de cárceles para encierro de seres humanos; pero mientras subsista el régimen capitalista, cárceles habrá; y por ello, deber es de la sociedad procurar que estos centros tengan condiciones de seguridad para la salud y la vida de los reclusos.

La cárcel de Cáceres es una inmunda mazmorra, por cuya desaparición hace muchos años que venimos trabajando. Y han sido representantes nuestros, los que han logrado que esto pueda conseguirse.

Efectivamente: Nuestro camarada Antonio Canales, diputado socialista en las Cortes Constituyentes, expuso en el Congreso la situación miserable de los reclusos en la cárcel de Cáceres y la horrible vida que pasaban como consecuencia de las inmundas condiciones de la Prisión.

Con su discurso, sencillo y claro, en el que resaltaba la suprema elocuencia de la verdad, logró interesar a la Cámara y al Gobierno; y el ministro de Justicia, entonces don Alvaro de Albornoz, prometió solemnemente a nuestro compañero, con la aquiescencia de todo el Congreso, remediar el grave mal.

Y, desde entonces, empezó a mejorar el estado de los infelices reclusos; se mejoró su alimentación, se hicieron reformas en el interior (reformas debidas en gran parte al Ayuntamiento de Cáceres), y se fué llevando al ánimo de los presos la convicción de que no se les olvida y de que, aunque no sea posible por la Justicia de ahora prescindir del régimen correccional y penitenciario, este régimen se irá rodeando de toda clase de cuidados y atenciones, para que los reclusos solo puedan echar de menos la libertad.

Todo esto representan las obras anunciadas, que nosotros, rehuendo el odioso

PLEGARIA LAICA

Anoche, recordando su fecha funeraria, al Maestro, a mi modo, le recé esta plegaria:

«Espíritu selecto, que en lo ignoto resides, inspíra nuestros actos y nunca nos olvides!
Que aquí, nosotros, mientras sufrimos y luchamos, vemos tu sombra clara y nunca te olvidamos.
¡Tú eras como esas fuentes que suspiran dulzuras y, aunque les echan lodos, siempre se muestran puras!
¡Oh, paternal Maestro; haz por que nuestras vidas en la luz de la tuya siempre estén encendidas!
Queremos sembrar bienes aunque al mal nos instiguen

esos que nos calumnian y esos que nos persiguen.

¡Míralos; son los mismos que te crucificaron, y que al mirarte muerto, de vergüenza lloraron!
Te escupieron el rostro, te cñieron cadenas, y, al marcharte, fingieron compartir nuestras penas.
Y hoy sus bocas inmundas, cuyas palabras hieden,

te insultan en tus hijos, porque a ti ya no pueden.
¡Perdónalos; son víctimas de sucios egoísmos, que ante sus ojos ponen negras sombras de calumnias!
Creyeron que tu obra contigo acabarías, y ven que crece y crece más y más cada día.
Y como esto es un daño, en cólera se encienden, y nos injurian ¡ciertol pero no nos ofenden.
Y es que, aunque diga el sapo que el sol es sombra ¡y cño,

el sol es luz y es oro en el azul sereno.

Maestro: nuevamente en esta fecha triste, hacemos la promesa de ser como tú fuiste.

Y callé. Y me invadieron raros escalofríos al sentir que estas frases me rozaban la sien:

—¿Os calumnian y ultrajan? ¡Adelante hijos míos!
¡Es porque marcháis bien!

MIGUEL R. SEISDEDOS

Recuerdo y examen de nuestra marcha

Ante el aniversario de la muerte de nuestro gran maestro Pablo Iglesias

Hoy, fecha en que se cumple el VIII aniversario del fallecimiento de nuestro sublime y querido maestro Pablo Iglesias, nuevamente hemos de acentuar en nuestra memoria el recuerdo, siempre vivo y constante de su vida y de su gigantesca obra, de su incomensurable labor en bien de la clase trabajadora.

Y pensamos hoy en él y en sus enseñanzas principalmente para relacionarias con nuestra marcha, con la marcha del Socialismo, que él fundó, inspiró y dirigió, con su enorme voluntad y su profundo amor a los desvalidos.

El Socialismo, que el «Abuelo» creó y defendió a costa de grandes sacrificios y amarguras, ha ido adquiriendo fuerza y preponderancia a impulsos de la verdad, de la razón y la justicia en que se fundamenta, hasta el punto de representar hoy el peligro mayor, para la burguesía, que contra él desata todo sus odios, todas sus fuerzas con una astucia y una saña que ni las peores fieras emplean.

No obstante, el Socialismo ocupó puesto en las esferas del Gobierno, por voluntad del pueblo español. Si en su labor de gobierno nuestros camaradas no han logrado calmar las ansias de reivindicación de los trabajadores, sabido es que la causa, no fué el abandono por parte de

nombre de cárcel, denominamos Reformatorio.

Y representan también trabajo para numerosos obreros cacereños, que llevan muchos meses sin ocupación fija, y viviendo, mal viviendo, de los jornales que el Ayuntamiento viene empleando en las obras que realiza para aminorar la crisis obrera de nuestra ciudad.

de ellos de aquellas normas que inspiran la marcha de nuestro Partido. Bien claro está que hicieron aquello que era posible hacer, estando rodeados de políticos que ya hemos visto como traicionaron sus propios principios y como han llegado a establecer alianzas y a posibilitar de muchas maneras la entrega de la República a sus peores enemigos.

De una parte la incomprensión de muchos, de otra parte las zancadillas, las calumnias, el boicoteo rabioso de las clases reaccionarias, hicieron fracasar la norma democrática, de justicia y de libertad que pregonó la República en su alborar y que entonces el pueblo la acogió jubilosamente y esperanzado.

Al descubrirse que todos los esfuerzos, que todos los sacrificios del Partido, para mantener y defender y consolidar la República, eran pagados, hasta por los testigos de mayor excepción, de esos sacrificios y de esos esfuerzos, con la enemiga más encarnizada contra los socialistas, roto aquel compromiso, desvanecida la esperanza de mejorar la vida pública, mediante una colaboración leal y desinteresada, el Partido recobra su posición frente a las fuerzas reaccionarias intransigentes, que un tiempo pareció que se avenían con el progreso y resurgimiento del pueblo español, pero que no fué si no con el fin perverso de tomar posiciones.

Y he aquí que, sin que en ningún momento renunciara el Partido Socialista a seguir la marcha que preconizó y siguió en el Pablo Iglesias, hoy, por virtud de la ceguera y de la barbarie reaccionaria del afán decidido que la clase capitalista muestra para ir contra corriente, para negar y re-

chazar los principios de evolución, los socialistas, el pueblo, estamos abocados a una revolución, por medio de la cual habrá que implantar el régimen, que por medio evolutivo no fué posible implantar.

El Socialismo de Iglesias, pues, vive en España, sigue en su ruta ascensional, adueñándose de los espíritus que ansían la redención de los trabajadores, la libertad de las conciencias, la implantación de la justicia social. Por eso pudo decir el veterano Matías Gómez Latorre que si viviera Iglesias, aplaudiría sin reservas la labor de sus discípulos, los que hoy dirigen la marcha del Partido.

Madrid al rojo

En Madrid, como se esperaba ante el resultado de la primera vuelta, ha triunfado íntegramente la candidatura socialista y por una enorme mayoría de votos.

Los madrileños que no se dejan engañar, han puesto la bandera roja en todo lo alto. Y esta victoria da idea de cómo se han celebrado las elecciones en provincias. Porque si en Madrid triunfa la idea y el sentir revolucionarios, calcúlese si ésto no habría de triunfar en los pueblos, donde hay más motivos para que ese sentir revolucionario sea más profundo, porque se palpa más directamente el atropello y la explotación.

Solo la incultura de los pobres y el engaño y la coartada vil y la coacción de caciques y esbirros, pudieron hacer que triunfara la reacción.

El ambiente de España no es derechista ni puede serlo. Y el triunfo rotundo del Socialismo en Madrid, si no hubiera otras pruebas, es lo suficiente a demostrarlo.

Compañeros: No se os olvide que la Empresa Sage, nos negó el Teatro para celebrar un acto Socialista, el 17 de Noviembre, en vísperas de elecciones.

Cooperativa de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

A todos los trabajadores

CIRCULAR

Estimados camaradas: Según la reseña de la reunión celebrada por el Patronato de Política Social Inmobiliaria, organismo oficial del Ministerio de Trabajo, acordó invertir 300 millones de pesetas, reintegrables en 30 años, para construir casas baratas.

Este dinero puede caer en manos de empresas burguesas, como la inmensa mayoría de los 180 millones que se invirtieron hace unos años. Administrados por estos señores sería la continuación de negocios sucios; edificarían para todos, menos para los trabajadores y además darían únicamente trabajo a sus *panaguados*.

Si la clase trabajadora se prepara, puede contribuir a resolver el pavoroso problema de la vivienda, edificando casitas modestas pero higiénicas. Al propio tiempo disminuiría considerablemente la crisis de trabajo, y hasta los Sindicatos del Ramo de la Construcción de acuerdo con la Cooperativa, podrán encargarse de las obras.

Invitamos a todos los organizados en las sociedades de la U. G. T. para que se preocupen con urgencia de este asunto y si les interesan más informes pueden dirigirse a esta Cooperativa en la seguridad que se les atenderá inmediatamente.

Sociedad Femenina Cácerense

La Comisión organizadora de este grupo, cita a todas las mujeres trabajadoras y simpatizantes con nuestra causa, a una reunión que se celebrará en el salón de la Casa del Pueblo de Cáceres, el día 11, con el fin de constituir el «Grupo Femenino».

¡Mujeres trabajadoras! Acudid todas a la Casa del Pueblo, a ver cómo vuestros maridos e hijos laboran por vuestra emancipación, y por el mejoramiento económico de sus hogares que son los vuestros.

¡Organizaros para ayudar a a los seres que os son queridos!

La Comisión organizadora

NOTAS MUNICIPALES

La sesión del Ayuntamiento

El día 6, bajo la presidencia del camarada Antonio Camales y con asistencia de los señores Nieto, R. Ramírez, Sánchez Manzano, Plasencia, Muriel, Mariño, y nuestros compañeros Jacinto Herrero, Juan A. Sanguino, Juan Guillén, Pablo Valiente, Evaristo Acedo, Tirso González, Saturnino Ceballos, José L. Cuello, Angel Serrano y Cecilio Trejo, celebró sesión nuestro Concejo.

Se aprobaron las cuentas de la semana que importan 3.587'17 pesetas, como asimismo las de jornales con cargo a la décima de las contribuciones que importan 5.855'87 pesetas y la distribución de fondos para el presente mes, que importa 102.444'32 pesetas.

Fue leído un dictamen de la Comisión de Hacienda, referente a que se conceda local para alojar a una compañía de guardias de Asalto, o que se consignen en presupuestos 1.500 pesetas, para este fin, y que las obras que hubiere que hacer, se costearan por los particulares. El dictamen de la Comisión, hace notar que no puede accederse a la petición del señor gobernador, porque no dispone de local ni tiene en sus presupuestos cantidad para atender a ese fin, y expone en é que el alojamiento de esa fuerza es competencia del Gobierno, al igual que lo hace con la guardia Civil, guardia de Seguridad y Carabineros.

El señor Plasencia, que forma parte de la Comisión de Hacienda, formuló voto particular y entiende se debe sacar la cantidad precisa del capítulo de imprevistos y dar un voto de confianza al alcalde, para que de acuerdo con el gobernador resuelva.

Se abre discusión sobre este asunto y el señor Plasencia abunda en los mismos razonamientos, en que se den facilidades para que vengan, porque traerían algunos beneficios a la población.

Sanguino, de la Comisión expone que el Ayuntamiento no debe subvencionar un cuerpo que es del Estado, pues con el mismo derecho se encontrarían a que se le subvencionara, la Guardia Civil, de Seguridad y Carabineros. Por tanto, se opone al voto particular del señor Plasencia.

El señor Sánchez Manzano, quiere se faculte al alcalde para que se resuelva.

Guillén, consume un turno en contra, y dice que las 1.500 pesetas que se habla en el oficio, es una cantidad sumamente pequeña para arrendar un local con capacidad para alojar 120 guardias. Y que ésto es un asunto del Estado

y no tiene porqué abonarlo el Ayuntamiento.

El señor Ramírez, se suma a lo dicho por el señor Plasencia.

Trejo, dice que si la suscripción que se intenta hacer para alojar los Guardias de Asalto, se hiciera para amortiguar la crisis de trabajo existente, sería una buena obra porque se daría ocupación al par que de comer algunas semanas a infinidad de familias que carecen de lo más necesario.

Se vota si se acepta el voto formulado por el señor Plasencia, y hay once concejales —los socialistas— que dijeron que no y seis —los de derechas— que sí.

Por tanto, se desechó el voto particular del señor Plasencia.

Pasó a estudio de la Comisión de Hacienda un dictamen del Ingeniero Jefe de Obras Públicas, resolviendo petición de la Eléctrica de Cáceres.

Leído un oficio del Colegio de Practicantes, pidiendo se designe una calle con el nombre de don Leocadio Durán Cantos, hizo uso de la palabra el camarada Sanguino y dijo que el señor Durán procedía de familia humilde y que se abrió camino en su carrera, a costa de grandes sacrificios. Por tanto, pide que a la Plaza de Santa Clara, se le denomine Plaza de don Leocadio Durán.

El señor Plasencia, dice que le parece, bien, pero entiende debe ser a una calle nueva a la que se le ponga su nombre, porque el cambiarle el nombre a Santa Clara, trae trastornos en el registro fiscal. Y quiere, con respecto al señor Durán, que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

Canales, dice que en nombre del pueblo de Cáceres, envió el pésame a su familia, y que están todos de acuerdo en que se perpetúe la memoria de ese cacereño.

El señor Plasencia, dice que se le puede dar el nombre del señor Durán a una nueva calle que se está abriendo en la carretera de Mérida.

Trejo, insiste en que sea la Plaza de Santa Clara.

Sánchez Manzano, le dice a Trejo que desista.

Trejo, insiste, y se puso a votación, pronunciándose 11 concejales por Santa Clara y 6 por la calle Nueva. Por lo cual, se le dará el nombre de don Leocadio Durán a la Plaza de Santa Clara.

Se acordó poner a la cuenta de la Comunidad de Regantes, las obras del saneamiento del cauce de la Ribera.

Referente a las contribuciones especiales por obras, se acordó que las casas que afecten a dos calles, se reparta proporcionalmente la parte a tributar.

Se aprobó el proyecto de asfaltado y alcantarillado de la Plaza del Duque y calle Zapatería, y se expone al público.

Leída una instancia de varios vecinos de la carretera de

SENSACIONES

Horas inciertas

Nace la mañana. Los campos ofrecen a la vista las sábanas grises de sus olivares, cuyas ramas se rasgan con la carga de los frutos maduros. Los montes se despojan de la capa cenicienta de la niebla, y los caminos se pueblan de hombres, mujeres y niños; figuras esqueléticas de cuyas espaldas cuelgan los restos de sus hogares deshechos por el hambre.

Rumbos desconocidos guían los pasos de estas caravanas famélicas que luchan heroicamente contra los egoísmos y las pasiones de otros hombres, en cuyas manos está la causa del dolor que sufren; hombres y mujeres que han vencido al hambre, en formidable pugilato con la conciencia y el derecho a redimirse por sí mismos, votando y defendiendo los postulados de una doctrina universal, que una vez implantada curará a la humanidad de la locura que la invade en estos momentos, y que la arrastra al suicidio alejando de unos hombres contra otros.

Diálogos monótonos se suceden entre ellos, describiendo con caracteres agudísimos la tragedia que los corroe. Ya vislumbran el lugar prometido donde la Naturaleza conserva todavía algunos frutos salvajes que, como en los tiempos prehistóricos, sirven de alimento y sostén de las familias obreras en estos meses miserables.

Ya les queda poco tiempo para empezar la recolección de la aceituna. Ya no tardarán en llegar a su hogar el calor de unos jornales que

la Estación, solicitando se hagan las economías posibles en las obras que se van a realizar. El Ayuntamiento acuerda la excepción de subasta y acceder en lo posible a lo que solicitan esos señores.

El alcalde dió cuenta de que no han podido asistir a la sesión por hallarse enfermos, los concejales señores Gil Hernández y Rincón y nuestro camarada Antonio Martín.

Ruegos: El compañero Sanguino, dice que los que no hayan pagado los cánones sobre aprovechamientos de terrenos, anteriores a 1933, se consideren caducados. Así se acordó, y tienen 10 días para recurrir de este acuerdo los que se consideren perjudicados.

Trejo, preguntó si se ha cobrado el plus valía de las casas de la calle Canalejas que aún no lo habían abonado.

Canales replicó que aún faltan dos que han solicitado plazas para abonarlo.

Solicitó Trejo que se dijera a la Corporación quiénes son, y le contestó la presidencia que la señora de Posse y el señor García Merino, pero este último se ha comprometido a pagarlo a primero de año.

Y no habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

RELOJES ECONOMICOS

Gran taller de composturas

Gafas y lentes de todas clases

Relojería de ALVAREZ

MORET. 14 — CÁCERES

borren de sus rostros las huellas trágicas de la anemia. Mas los patronos, cristianos y piosos, han confeccionado su lista negra y, todo aquel obrero que ejercite el derecho de asociación que les conceden las llamantes democracias, no tiene derecho al disfrute de unos jornales que alivie sus dolores. El que los trabajadores sostengan unos Sindicatos que le sirvan para educarse y defenderse como clase explotada, es motivo suficiente para que los señores del «orden y la paz de los espíritus», les persigan por hambre y procuren asesinarlos al menor descuido. Que nos persiguen a muerte. Que atropellan sin piedad nuestras convicciones más íntimas —dicen los hombres de los pueblos y de las aldeas que no han cometido más delito que fundar una Casa del Pueblo—. Defendámonos donde sea y como sea, como se defiende el lobo de los embates de sus hermanos los perros que custodian el redil de sus comunes perseguidores.

Lo mismo que los lobos encontraréis a los perros del capitalismo, salidos de vuestros propios hermanos, defendiendo los privilegios de una casta, contra las necesidades vuestras. Decidles, que no tenéis propósitos de matar ni de herir pero que no se opongan a que vosotros calméis los delirios que produce el hambre y la desesperación, por que sin querer, tendríais que clavar vuestras garras sobre sus cuerpos.

Noches trágicas y días inciertos para los trabajadores que dudan todavía del destino que les reserva la Historia. Mes trágico de Diciembre, durante el cual tiende su manto piadoso la «caridad» burguesa, a cambio de sembrar la discordia en los hogares proletarios. Mes venturoso que con sus inclemencias hace resaltar con caracteres más trágicos la terrible desigualdad entre los hombres, la cual opera en las conciencias proletarias como incentivo generoso, creador de la sana rebeldía que los empuja a seguir luchando por la desaparición de una organización social en la cual se ofrece el dato cumbre que servirá de epílogo a la Historia contemporánea: Una Humanidad hambrienta, a presencia de la cual se destruyen los medios que necesita para hacer su felicidad. ¡Justicia que hay en el Mundo!

LUIS ROMERO

Juan Guillén Moreno

Agente de Negocios

Representaciones de Ayuntamientos

AFUERAS DE SAN BLAS

CÁCERES

Problemas de la Juventud

Que comprendamos, en lugar de reír o llorar, nos decía Marx. Que comprendamos las Juventudes republicanas, decimos los jóvenes socialistas; en lugar de desertar de la lucha y alejarse de sus respectivos partidos.

Los partidos republicanos españoles, con el Gobierno presidido por Martínez Barria, han traicionado a la República, entregándola en manos de las derechas antimarxistas en las últimas elecciones generales.

Esta responsabilidad es del Gobierno de la República española que, olvidando lo que es democracia o buena moral republicana, se lanza en vergonzoso maridaje y loca carrera, con los restos de la Monarquía y tallos fascistas que comienzan a retoñecer, disfrazados de Acción Popular, C. E. D. A., J. O. N. S., Renovación Española, Derechas Republicanas, ídem Regional Agraria, e incluso los radicales históricos.

Meditad sobre los personajes que están incursos en estos partidos y que rigen la política española republicana hoy día, que quieren rectificar a destiempo sus errores, según nos dijeron en su campaña electoral.

Las Juventudes republicanas, si quieren que sus vidas a la revolución social tengan contenido sólido, deben ingresar en nuestros Sindicatos y después en nuestras Juventudes Socialistas.

Este problema para nosotros está muy claro; el deber de los jóvenes republicanos es engrosar las filas vivas de los soldados de la revolución: las Juventudes Socialistas. Su obligación es no desertar en estos momentos de gran peligro para la humanidad, para el proletariado.

Si así no lo hacéis, jóvenes que aún no llegásteis a comprender cuán grande y necesario es el concurso que podéis prestar a los oprimidos para implantar el régimen de la justicia social sobre todas las cosas y egoísmos humanos, si no sabéis aprovechar este «momento histórico» que el destino depara a nuestra generación, que ha de quemarse en aras de la humanidad, seréis como los hombres maduros de vuestros partidos [traidores] a los que en ellos fiaron para variar el «orden», la «moral», el «trabajo» y «la religión» desnaturalizados que oprimían al débil en beneficio del fuerte, al pobre en lucro del rico.

En el momento actual si no queremos traicionar a la humanidad debemos la juventud, si preciso es, ofrendar nuestra vida por el ideal que encierra la salvación de la civilización —el Socialismo— evitando la guerra suicida que quiere acarreararnos la burguesía imbecil y sobre todo asesina del pueblo, contraponiendo a este deseo, a esta solución la solución del marxismo: ¡REVOLUCION SOCIAL!

J. FRANCO RAMOS.
De la J. S.

Cáceres, 30-XI-33.

JAVIER FOTOGRAFO

TRABAJOS MODERNOS

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

TRABAJOS PARA AFICIONADOS

ARTICULOS KODAK

PABLO IGLESIAS, - 12 CÁCERES

Del ambiente actual LOS HAY HUMORISTAS

Un amigo mío, sin duda con la pérdida intención de exasperarme, me ha dirigido estas palabras, orladas por una sonrisa irónica:

—¿Cómo te las vas a «apañar» ahora para publicar, faltándote «Región»?

—¡Hombre!, y a propósito de «Región». ¿Has leído lo que sobre el particular dice «Decimos...» en su último número, correspondiente al 30 del pasado Noviembre?

—No, no lo he leído—he contestado.

—¡Ah, pues es muy curioso!, y además muy gracioso—ha insistido mi amigo a tiempo que saca del bolsillo exterior de su americana un ejemplar del aludido semanario de Trujillo, y me muestra un trabajo insertado en su segunda plana, con el título a dos columnas, que encerrado en doble signo admirativo leí: «¡¡Adiós, Facundo!!»

Por curiosidad, más que por interés cogí el periódico de manos de mi amigo y leí la «graciosa» información que éste me indicaba.

Cuando hube terminado dejé el periódico sobre el velador. Mi amigo se había marchado al otro extremo del salón y discutía con otros una jugada de ajedrez. Luego mi mirada volvió a posarse nuevamente en el título: «¡¡Adiós, Facundo!!» que como una befa irritante se ofrecía a la voracidad de los lectores.

¿Es posible — pensé — que haya hombres con un concepto tan descabellado y tan triste de la noble profesión de periodistas, que sólo saben utilizar el periódico como portavoz de injurias y difamaciones? ¡Triste concepto puede formarse de estos hombres cuyo júbilo se desborda ante la muerte de un compañero y se mofan de su cadáver cuando éste no puede defenderse.

Y todavía creen hacer una humorada y se precian de haberlo conseguido. Para broma, es demasiado cruel; y para vera es demasiado osado.

Pero yo no me río de estos hombres que gustan de escoger como terreno para sus actividades, los senderos tortuosos. Sería también demasiado cruel. Prefiero compadecerlos. Es, por lo menos, más humano. Compadecer es más hermoso que injuriar. Compadecer a los débiles, demuestra grandeza de alma.

Yo también compadezco a ese pobre semanario, que vivirá y morirá hundido en su propia pequeñez, y pretende salir de ella utilizando como arma la injuria y la vejación para los que, aun después de muertos, están muy por encima de él.

Compadecemosle, ya que no sabe utilizar otras armas.

FELIPE LLANOS

¡ATENCIÓN!

Si queréis comprar barato y de buena calidad, a precios económicos, visitad la

farmacia SAN ANDRÉS
ALDEA - MORET (Cáceres)

FEDERACION PROVINCIAL

A los delegados de Partido CONVOCATORIA

Se convoca a todos los delegados de Partidos de esta Federación, a una reunión que celebrará este Comité Provincial, el día 17 del corriente a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo de Cáceres.

Como los asuntos a tratar son de verdadero interés se encarece la asistencia de todos; advirtiéndose que los gastos que les ocasione esta reunión, deberán ser costeados por su cuenta, ya que la situación económica de este organismo, no permite hacerlo de otro modo, como fuera nuestro deseo.

LA COMISION PERMANENTE

Farmacia y Droguería

DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial

PLAZA MAYOR, 40

GABRIEL Y GALÁN, 2

TELEFONO, 245 CACERES

Nota urgente

A todas las Secciones federadas, se recomienda por esta Federación manden con toda urgencia una instancia dirigida al presidente del Instituto de Reforma Agraria; la mandarán por mediación de esta Federación y reintegrada con 1'50.

En dicha instancia se planteará el grave problema de la falta de tierra para barbechar este año.

Se dirá en la misma el número de pequeños labradores que tiene la Sociedad y las fanegas de tierra que los mismos necesitan, así como las fincas donde dicha tierra podría adquirirse y el nombre de los propietarios; insistiendo en la urgente necesidad de resolver este problema dentro de este mes de Diciembre, por empezar las faenas de barbechar en el mes de Enero.

Encarecemos a todas las Sociedades que pertenecen a la Federación no dejen de enviar referida instancia con la rapidez posible, por la urgencia del problema.

Tenemos que hacer todas las gestiones legales, apurando todo los medios, para resolver este caso de humanidad y de justicia, y si hubiera necesidad de apelar a medios de violencia amparados en la razón y en la necesidad, a ellos llegaremos como último recurso.

Trabajadores: Ayudad a
"El Socialista"

ORIENTACIONES Para ser buen socialista

Pasada la contienda electoral, que ha puesto a prueba, de manera ejemplar, la resistencia de los camaradas campesinos, hemos de sacar de ella las consecuencias pertinentes, las enseñanzas necesarias, que se deducen del resultado obtenido; para por medio de las cuales, y contando con esa enorme masa de granito, que forma la falange obrera, que ha sabido, en los pueblos rurales, contener la embestida brutal, salvaje, del monstruo capitalista, considerado en sus más negras facetas, de cacique, dueño y señor de vidas y hacienda, de pulpo repugnante succionador de la sangre obrera; llegar a la conclusión de cuántos y quiénes son aquellos con los cuales se puede contar, de manera incondicional y decidida, para empresas de mayor envergadura, para empresas decisivas, a las que hemos de llegar y por las cuales ha de emanciparse totalmente la clase trabajadora de la negra esclavitud y de la oprobiosa tutela que sobre la misma viene ejerciendo de hace siglos la clase burguesa.

Tenemos necesidad, a la vista de la experiencia pasada, de hacer una estadística, en la cual figuren todos los obreros afiliados de nuestras Sociedades de la provincia, con la separación debida. A un lado, los hombres machos; a otro, los hombres gallinas; a un lado, los que han puesto su dignidad por encima de su estómago, los que han sabido arrostrar con valentía la ira de sus verdugos, menospreciando halagos y promesas, mofándose de estúpidas amenazas, por salvar, con la conciencia y el valor de hombres libres su propia estimación y el porvenir de sus hijos, y a otro los degenerados de cuerpo y de espíritu, los que por una borrachera o por un mendrugo entregan sin un remordimiento acusador su conciencia, su dignidad y hasta la honra de su hogar, de la cual se dicen celosos guardadores, los eunucos, los prostituidos moralmente.

Las Sociedades obreras afectas a la Federación Provincial, deben apresurarse a confeccionar escrupulosamente esta estadística aleccionadora, y enviarla con toda la premura posible a la Secretaría.

Hay necesidad absoluta de saber con quiénes contamos, cuántos somos, y sobre todo quiénes son los que en el momento del triunfo, los que van siempre a la zaga de la carroza triunfadora, han de acerse diciendo que son más socialistas que ninguno, los que pertenecen al todavía numeroso grupo de la cucología los que son la rémora de nuestro progreso, los que constituyen el obstáculo atravesado en nuestro camino. Estos son los perros de la burguesía, son los guardadores de su hacienda y de sus privilegios. Sin ellos los burgueses serían

siempre minoría. Por culpa de ellos, nos tienen y les tienen el pie puesto en el pescuezo. A estos desgraciados tenemos que considerarlos, desgraciadamente como a nuestros peores enemigos

Ya saben los compañeros de los pueblos lo mucho que les interesa el unirse todos como una piña alrededor de la roja bandera de su Sociedad; ya saben que ésta constituye en su pueblo el único baluarte de su defensa; ya saben que la ofensiva de la clase patronal, que con tan violento empuje ahora, en los medios rurales de nuestra desgraciada provincia se manifiesta, lleva el siniestro propósito de deshacer la sociedad, para volver a los buenos tiempos, para ellos, en que su voluntad era ley en el pueblo, en que nadie se atrevía a levantar la voz sin el permiso del cacique.

Tened presente, compañeros, que no se es socialista solamente con llamárselo; que el buen socialista tiene que demostrar que lo es, en todas las ocasiones y en todos los momentos; que el aprendizaje de socialista se empieza por los detalles más insignificantes, acudiendo todos los días al Centro obrero, a enterarse de la marcha de la Sociedad y de la marcha sindical y política de todo el movimiento obrero, así nacional como internacional.

Todo buen afiliado tiene el deber inexcusable de pagar con puntualidad sus cuotas y preocuparse de que éstas se inviertan en cosas útiles y necesarias, en cosas autorizadas por el reglamento o por los acuerdos de las Juntas Generales. Hay que asistir diariamente a la biblioteca que deben establecer todas las sociedades obreras socialistas, leer la prensa diaria del Partido para escuchar los latidos del mundo del trabajo.

Y como nos vamos extendiendo demasiado, dejaremos este trabajo para continuarlo otro día. Esperamos que todos los compañeros, sigan estas orientaciones al pie de la letra. Cuyo beneficio será para ellos y para todos.

J. SÁNCHEZ LLANOS

El Mercantil Café-Bar-Restaurant

EL MEJOR LOCAL DE CÁCERES—CALEFACCIÓN CENTRAL—SERVICIO ESMERADO DE RESTAURANT—SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES—CAFÉ EXPÉS

San Juan, 29 - Tel. 360
CACERES

Para el Partido de Navalmoral de la Mata

Se advierte a las sociedades obreras del partido de Navalmoral de la Mata, que tienen que pensar en nombrar nuevo Delegado que les represente en el Comité de la Federación, por renuncia del anterior; tendrán que reunirse un día determinado en el punto céntrico que acuerden, para proceder al nombramiento.

Notas importantes

Con objeto de cumplir en todo, el reglamento de la Federación, se advierte a las sociedades obreras de la provincia, que a la misma pertenecen, que cuando tengan necesidad de dirigirse a ella para algún asunto, bien por carta o por mediación de algún compañero, lo hagan por escrito con la firma del presidente y secretario y el sello social; y en el mismo escrito hagan constar el último trimestre que pagaron. La sociedad que adeude más trimestres de los reglamentarios no se considera la Comisión Ejecutiva obligada a atenderla en nada.

Es necesario que antes de fin de año procuren las secciones ponerse al corriente en sus cotizaciones con la Federación provincial, para empezar vida nueva y porque habrá que constituir el Secretariado provincial en combinación con la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra y la U. G. T., con objeto de unificar las cuotas y mantener un contacto más estrecho con los organismos nacionales, y habrá que saber para ese caso cuántas son las que cotizan y cuántas no.

Arrendamientos colectivos

En la «Gaceta» de 1 de Diciembre aparece una orden autorizando a la Sociedad de Obreros del Campo, de Zorita, para concertar arrendamientos colectivos, por haber presentado en reg'a todos los documentos necesarios.

Todas las Sociedades que no tengan hechos todavía los reglamentos para arrendamientos colectivos, deben apresurarse a hacerlos y enviarnoslos para tramitarlos.

Administración y correspondencia

Cabezuela del Valle.—Benjamín Sánchez: Enterado en la Delegación del Trabajo, dicen que os han pedido esos documentos por equipación.

Casas de Millán.—Clemente Corcho: Presentada demanda al Jurado Mixto.

San Martín de Trevejo.—Recibida la vuestra del día 4; la Federación se ocupa con interés del asunto.

Valencia de A. cántara.—El Redentor: Recibida la vuestra; es necesario que nos expliquéis mejor lo que en la misma nos decís, pues no lo comprendimos.

Serrejón.—Andrés Rodríguez: Recibida la tuya con los certificados de «scrutinio».

Aliseda.—A. Doncel: Presentados en la Delegación los documentos que habéis enviado.

Marigal de la Vera.—Sociedad Obrera: Recibida la vuestra, y hechas las gestiones que indicáis; no parecen los documentos a que os referís; mandar instancia explicando mejor lo que sea.

Guadalupe.—Altamira: Dídme a Luis Casero, de Alía, que se le han mandado los Reglamentos para que los firme, a su nombre, por correo; que los devuelva seguidamente para presentarlos, y que mande diez pesetas.

Hervás.—Casa del Pueblo: Como el contrato es verbal y el trabajo se ha realizado en la provincia de Salamanca, corresponde hacer la reclamación ante el Jurado Mixto de Salamanca. Hojas para demanda no tenemos ahora; ppdeís dirigiros a la Imprenta Moderna.

Lista de vecinos de esta ciudad, que han redimido por completo su Prestación Personal durante la semana del 2 al 18 del corriente

Don Juan Hisado Casares, don Félix Durán Campos, don Leandro González Requejo, don Victoriano Requejo Orejas, don Manuel Requejo Orejas, (voluntaria por superar edad) don Julián Requejo Orejas, (voluntaria por superar edad), don Miguel Gil Albero, don Salvador Casco López, don Eusebio Pita Gandarias, don Serafín del Castillo Moreno, don Miguel Chaves Sánchez, don Miguel Chaves Izquierdo, don Alfredo Mateos Laporta, (voluntaria por superar edad), don Eduardo Málaga García, don Benedito Málaga García, don Andrés Rodríguez de la Montaña, don Angel Hernández Esteban, don Alvaro Hernández Esteban, don Manuel Mascaró, don Angel Martín Sánchez Montero, don Juan Marchena Gómez, don Tomás Civantos Morales, don David Domínguez Villagrà, don P. Alonso Escribano Lozano, don Antonio Luis Sahuquillo Sáez, don Luciano Escribano Calvo, don Juan Delgado Valhondo, don Joaquín Ochagavía Cabezón, don Alejo Leal García, don M. Aquilino González Rodríguez, don Arsenio Gállego Hernández, don Cesáreo Canchal Pérez, don Luciano Uribarri Mateos, el mismo (por transportes); don Evaristo Larrazabal y Martínez, don Adolfo Luceño Durán, don Prudencio Pita Gandarias, don Miguel González de la Riva, don Luareano Teófilo Muro Quesada, don Gerardo Lumbrera Gil, don Jerónimo González Dávalos, don Pedro Doncel Hipólito, don Bernabé San Calle, don José Merino Hompanera, don Adolfo Rodríguez Domínguez, don Enrique Contreras González, don Dionisio Guillén Bravo, don Miguel Fernández Díaz.

José López Cuello

EBANISTA-CARPINTERO
Taller:
RINCON DE LA MONJA
CACERES

SUSCRIPCION para los gastos de la campaña electoral

Suma anterior..... 1.181 85
Tomás Pulido, de Cáceres. 5
Total 1.186 85
Pero como en el número último se consignó por error a Enriquez 10 pesetas, quedan en total 1.176 85

Formación y censura de Cuentas municipales e Inspección de la Contabilidad

Por Juan Antonio Montánchez jefe de Negociado de Contabilidad de la Diputación

HONORARIOS MÓDICOS
SANDE, 48. -CACERES

Todos traidores

Este es el calificativo que cuadra a esos caballeretes de la llamada inteligencia radical agraria que en vergonzoso maridaje, se unieron para dar la batalla a la República.

Los que se dicen republicanos radicales, al unirse a los agrarios que no son otra cosa que monárquicos, traicionan a la República, y estos otros que con la careta agraria tratan de sorprender a los ciudadanos inconscientes.

¿Qué entienden esos señores de agrarismo!, si en su mayoría no conocen ni las tierras de que se dicen dueños.

Pero no pueden presentarse al pueblo como monárquicos porque éste los rechazaría de plano, y como monárquicos son en realidad, al unirse a los republicanos, traicionan su ideal monárquico de que siempre alardearon.

Y en esta amalgama vergonzosa, valiéndose de viles procedimientos, van a las elecciones haciendo ver que van contra el Socialismo, cuando en realidad, van contra la República, y para combatir a la República, tienen que unirse todos contra los socialistas que somos los más firmes sostenedores de ella, y para saciar sus insanos apetitos, no reparan en procedimientos, coaccionando y sobornando vilmente a individuos que no tienen conciencia de sus actos, y a pobres mujeres fanáticas imbuidas en su mayor parte por el confesor; y decimos que estos individuos no tienen conciencia de sus actos, por que al venderse, venden lo más preciado de su personalidad, venden su dignidad ciudadana, y el que vende su dignidad, no merece el nombre de ciudadano libre, no merece más que el nombre de esclavo, y el que compra a un desgraciado de éstos valiéndose de sus necesidades, es un villano.

Vosotros monárquicos y monarquizantes, habéis hecho uso de todos estos procedimientos coaccionando a pobres viudas tirándoles al rostro unas miserables pesetas o una prenda de abrigo, acudiendo solícitos con vuestros coches a muchos kilómetros de las poblaciones para conducir a los colegios electorales a los pobres esclavos que tenéis a vuestro servicio en los campos, poniéndolos en el trance de votar vuestra candidatura o verse en la calle al día siguiente.

Ha habido lavandera, que requerida por la señora a quien lava la ropa, se ha visto coaccionada y amenazada con que dejaría de lavar la ropa si votaba por los Socialistas; de todo esto estamos bien documentados y podemos hasta dar nombres.

Estos son los procedimientos que usan los que dicen que la opinión española está con ellos, los que constantemente invocan el derecho y la libertad, cuando jamás se acordaron de esto; no sabemos cómo entenderán estos

¡Trabajadores! ¡Queréis poseer casa propia, higiénica y confortable?... Ingresad inmediatamente en la Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

De los pueblos

Bajo la influencia de un cacique, los obreros de El Gordo padecen hambre (como en casi todos los pueblos).

Medio año sin trabajo los obreros de El Gordo, afiliados a la U. G. T... En el rostro de estas gentes va dibujado el tiempo que hace que no trabajan y están a medio comer; ya se niegan a darles comestibles en muchos establecimientos, desengañados de las imploraciones del obrero que les pide subsistencias fiadas hasta que lo ganen en una corta de leñas que tiene contratada la Sociedad obrera.

Para que sean mayores los tormentos de estos pobres obreros un cacique, en compañía de algunas autoridades, les burla su legal contrato y da estas operaciones a hacer a un amigo suyo, contratista, que busca obreros forasteros y con los caciques del pueblo está haciendo ya dichas operaciones.

Todo esto se lo debemos a un señor que a poco de advenir la República se posesionó en este término de El Gordo en la finca «Guadalperal» propiedad del ex duque de Peñaranda. Como administrador de este duque y como explotador de la clase trabajadora conocemos al culpable de nuestra triste situación.

Don Raimundo Pérez de Vivar, el atropellante más grande y hábil que se conoce; no tiene límites la serie de injusticias y atropellos que ha cometido con los obreros que no le siguen su política, nos persigue enfrentándonos con la guardia civil, que nos retira del trabajo.

Este señor también cuenta con el apoyo de algunos Patronos y caciques del partido radical.

Trabajo y justicia pedimos los obreros de El Gordo.

FRANCISCO SOLANO

¡Labradores! ¡Ganaderos!

MOLED LOS PIENSOS PARA VUESTROS GANADOS, EN EL MOLINO DE

JACINTO HERRERO

TALLER MECÁNICO
SERRERÍA PARA MADERAS
VENTA DE HARINAS
Carretera de Medellín
(Junto a la Estación Ferrea)

señores el derecho y la libertad, nosotros estamos dispuestos a explicarles cómo entendemos esto en nuestra casa.

Quedamos, pues, señores radicales, en que estáis incurridos en el delito de alta traición que sancionará en su día el pueblo soberano.

José Criado

VIDA OBRERA

CONVOCATORIAS Y AVISOS DE LAS SECCIONES

Pintores y similares

Se ruega al compañero Valentín Holgado Camisón, comparezca en esta Secretaría el día 14 del corriente de siete a ocho de la noche para esclarecer hechos de interés; se ruega no falte.—La Directiva.

Oficiales Albañiles

Se cita al compañero Remigio Cuñilén, para que se presente a esta Directiva el día 12 a las seis de la noche. También se pone en conocimiento de los compañeros que adeuden cupones traten de ponerse al corriente antes de finalizar el año para la buena marcha de la Organización.—La Directiva.

Obreros panaderos

Por acuerdo de esta Directiva se ruega a todos los compañeros que adeuden cupones se pongan al corriente lo antes posible.—La Directiva.

Sindicato Minero

Este Sindicato cita para el jueves 14 a los compañeros Valentín Valiente Cáceres, Francisco Suárez Suárez, Nemesio Fresnada, Tomás Morujo Fonseca, Sabino Martín, Juan Galán, Romualdo Jiménez, Antonio Díaz, Patricio López y Emilio López.

“SOCIALISMO”

Precio del ejemplar: 100 pta.

Pedidos a su autor, Pedro Montero Rubio, Ronda del Carmen o Casa del Pueblo, Cáceres. También se vende en las imprentas «Moderna» y de Máximo Solano y en Madrid, Administrador de «El Socialista», Carretera, 20.

Notas de la Alcaldía

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento, proceder a la rectificación anual durante el presente mes de Diciembre, del padrón de habitantes de esta Capital y su término municipal, deberán solicitar el Alta, durante el referido mes de Diciembre, todos los no comprendidos en el empadronamiento anteriormente sea cual fuere la causa de la omisión. Los que desde Enero del corriente año hayan fijado su residencia en esta Capital, los que por cambio de domicilio dentro del término municipal deban pasar de una Sección a otra.

Los que hayan de ser clasificados por cualquier concepto de diferente modo del que aparecen en el Padrón y sus Apéndices, como es la mujer casada que haya enviudado que antes figuraba como domiciliada, pasando por esta razón a ser vecinas, dejando de ser esto último las solteras y viudas que hayan contraído matrimonio.

Los varones y hembras solteros que hayan llegado a la mayor edad y deban ser clasificados como vecinos, perdiendo por tal causa el carácter de domiciliados.

Todas cuantas personas se

El visitador de este Sindicato traslada su domicilio a la Plaza de Toros casa «Villa Isabel». Lo que se pone en conocimiento de los asociados.—El Consejo.

«La Redentora» (obreros en Cal)

Se les ruega a los compañeros morosos en el pago que para la buena marcha de esta Sección procuren ponerse al corriente antes de finalizar el año 1933, pues en caso contrario, en la próxima General se procederá a darles de baja, como dispone el Reglamento de la Sección. También se advierte a los afiliados, que a partir del día 11 del corriente, de cinco y media a siete de la noche, pueden pasarse por Secretaría con el carnet de la Unión General de Trabajadores a poner los cupones del tercero y cuarto trimestres de 1933.—La Directiva.

Peones en general

Se dá de baja por traicionar los acuerdos de la Sociedad, a Elias Rodríguez, Adrián Caro, José Casteja y José Luis Carrero; y por débito de cupone, a Manuel Gracia, Claudio Osuna y Francisco Merino.—La Directiva.

encuentren comprendidas en cualquiera de los casos anteriores, deberán presentarse durante el repetido mes de Diciembre en la Secretaría del Ayuntamiento en los días hábiles y horas de oficina a exponer las modificaciones que en el empadronamiento les correspondan con arreglo a sus actuales circunstancias.

Cáceres 5 de Diciembre de 1933.—El Alcalde, Antonio Canales.

FERNANDO DE ARRIBAS

Médico-Radiólogo

RAYOS X-CORBIENTES
ELÉCTRICAS-DIATERMIA
MEDICINA GENERAL
CONSULTAS MÓDICAS
PARA LOS ASOCIADOS
DIARIAS DE 11 A 1 Y DE 7 A 9
CASAS DE COTALLO, 1
CACERES

Correspondencia administrativa

Fresnedoso de Ibor.—José Gil García abona 2 pesetas del cuarto trimestre de 1933.
Casar de Cáceres.—Macario Barrantes Rey, abona 2 pesetas del cuarto trimestre de 1933.
Arroyo-Malpartida.—Francisco Ruiz abona 2 pesetas del cuarto trimestre de 1933.
Plasencia.—Leopoldo Heras: recibido 5 pesetas de la Sociedad La Esperanza: abona cuarto trimestre de 1933 y primero de 1934 y sobra una peseta para el segundo trimestre de 1934.
Pozuelo de Zarcón.—Gregorio Cordero abona seis pesetas del cuarto trimestre de 1933 y primera y segundo de 1934.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO